

# புதிய நம்பிக்கையோடும் சூரியனைக் கொண்டுவோம்!

‘கணையாழி’ தலையங்கம்!

வெள்ளத்தில் மிதந்தது சூரியன் ஆனாலும் தமிழர் திருநாள் சூரியனைக் கொண்டுவோம்! தண்ணீர் வெள்ளத்தில் தானும் நடந்து இயல்பு வாழ்க்கைக்கு மக்களை எடுத்து வந்திருக்கும் முதல்வரைக் கொண்டுவோம்!

போராடிப் போராடி எதிர்கொள்ளும் போதே சாதி, மத ஏற்றத் தாழ்வு எனும் சமூகப் பேரிடர் புதுப்புது அவதாரங்களில் களமிறங்குவதைப் போல

அதிசய மழை. மேக வெடிப்பு, நில நடுக்கம். வானத்தில் காற்றின் அரக்க விளையாட்டு என்று ஒவ்வொரு முறையும் புதிது புதிதாக வெவ்வேறு அவதாரங்களில் இயற்கைப் பேரிடர்!

இயற்கைப் பேரிடர்! எதிர்க்க முடியாது; தடுக்க முடியாது; தப்பிக்கத்தான் முடியும்!

ஆனால் மனிதர்கள் உருவாக்கும் சமூகப் பேரிடரைத் தொடர்ந்து எதிர்க்க வேண்டும்; தகர்க்க வேண்டும்!

தகர்க்க முனைவது வன்முறையாம் இயற்கையைச் சிதைப்பது வளர்ச்சியாம்!

இயற்கைப் பேரிடரோ சமூகப் பேரிடரோ தமிழர்களுக்குப் புதிதில்லை! கடல்கோள், சுனாமிகளையும் கடந்து வந்தவர்கள் தமிழர்கள்!

வெள்ளப் பேரிடரைச் சீலால்லாத தொன்மை நாகரிகம் கிடையாது. சுமேரியாவின் சார் ஸ்பாக் (தெற்கு ஈராக்) வெள்ளத்திலிருந்து தப்பிக்கக் கப்பல் செய்யக் கட்டளை போட்டிருக்கிறார் கடவுள்!

பாபிலோனியா கிள்காமேசு வரலாறு வெள்ளத்தால் கடவுள் உலகை அழிக்கப் போவதாகவும் தப்பிக்கக் கப்பல் கட்டச் சொன்னதாகவும் பதிவு செய்திருக்கிறது.

மக்கள் தொகையைக் கட்டுப்படுத்த கடவுள் வெள்ளத்தை ஏவி விட்டதாகவும் கதை இருக்கிறது!

ஏதேன் தோட்டத்திலிருந்து விரட்டப்பட்ட ஆதிமனிதத் தலைமுறைகள் கடவுளை மறந்தனராம். கோபத்தில் கடவுள் உலகை அழிக்க வெள்ளத்தை அனுப்பி வைத்தாராம்!

வான மதகுகள் உடைந்து நாற்பது நாள் மழை கொட்டியதாம்! பூமியின் ஊற்று மடைகளும் திறந்துகொண்டனவாம்! நோவா தப்பிக்கக் கடவுள் தந்த கப்பல் அரராத் மலையில் தரை தட்டியதாம்!

ஒட்டுமொத்த உலகையும் ஓரே காலத்தில் அழிக்க மாட்டேன் இனி என்று கடவுள் தந்த உறுதிமொழிக்க கையெழுப்பத்தான் மேகத்தில் தெரியும் வானவில்லாம்!

அடைமழையில் மதுராந்தகம் ஏரி உடையாமல் இராமரும் இலக்குவனும் காவல் காத்த கதையை, நம்மூர் ஏரி காத்த இராமர் கோயில் சொல்கிறது! அங்கே

‘ஆராதனை என் அறியாமை ஒன்றுமே’ என்று கம்பர் சொன்னதாகவும் கதை.

பெருவெள்ளத்திலிருந்து பூமியையும் மக்களையும் காப்பாற்றத் திருமால் எடுத்த மீன் அவதாரத்தைச் சொல்கிறது மச்ச புராணம்!

வெள்ளத்தில் அடித்துச் செல்லப்பட்டு மூழ்கிப் போன பூமியைத் தேர்ண்டி எடுத்து வந்து படகுபோல் நீரில் மிதக்க விடத் திருமால் எடுத்தது வராக அவதாரமாம்.

அரிமர்த்தன பாண்டியன் ஆட்சிக் காலத்தில் நரியைப் பரியாக்கிய சிவபெருமான் திருவிளையாடலில் வைகை ஆற்றில் பெருவெள்ளமாம்!

மக்களைக் காப்பாற்றக் கரையை அடைக்க வீட்டுக்கு ஒரு ஆள் என்று கட்டளை இட்டிருக்கிறான்.

யார் யாருக்கு எந்தெந்த இடம் என்று நிவாரணப் பணிகள் பிரித்துக் கொடுக்கப்பட்டனவாம்!

‘கூலி கொடுத்து என்னை வேலைக்கு அமர்த்துவார் உண்டோ’ என, ஆள் துணை இல்லாமல் பிட்டு விறற் வந்திப் பாட்டியிடம் கூலிக்கு ஆளாக வந்து திருமுடியில் மண் சுமந்து வேடிக்கை காட்டி, வேலையைக் கெடுத்த கடவுளும்

பிரம்படி பட்ட கதையைச் சொல்கிறது நம்ம ஊர் திருவிளையாடல் புராணம்!

‘அன்றிரவு’ சிறுகதையில் புதுமைப்பித்தனும் மதுரை வெள்ளத்தில் சிவனின் திருவிளையாடலை வழிமொழிந்திருக்கிறார்.

இப்படிக் கதைகளில் எல்லாம் வெள்ளத்தைக் கட்டுப்படுத்தி மக்களைக் காப்பாற்றக் கடவுள் அவதாரங்கள்தான் வந்திருக்கின்றன! ஆனால் வரலாற்றில் தேடிப் பார்த்தால் கடவுளை எதிர்பார்க்காமல் கல்லறை கட்டியும் காவிநிக்குக் கரை எடுத்தும் வெள்ளத்திலிருந்து மக்களைக் காத்த வீரனாகத் தெரிகிறான் கரிகாலன்!

இப்போது புயல் அடித்தது வெள்ளம் கூழ்ந்தது கச்சா எண்ணெய் கலந்தது! போதாக்குறைக்கு உரத் தொழிற்சாலையிலிருந்து அமோனியா கசிந்தது!

பேரிடரில் பகுதி பகுதியாகத் தவணை முறையில் தத்தளித்தது தமிழகம்! ஐம்பது ஆண்டுகால வரலாறு காணாத பேரிடரைச் சமாளித்து உடனடியாக இயல்பு நிலைக்குத் திருப்பியிருக்கிறார் தமிழ்நாட்டு முதல்வர்!

எனவே புதிய நம்பிக்கையோடும் சூரியனைக் கொண்டுவோம்!

- ID.ரா.

நன்றி : ‘கணையாழி’ ஜனவரி - 2024



விழுப்புரம் வடக்கு மாவட்டம் ஒலக்கூர் மேற்கு ஒன்றிய தி.மு.க. சார்பில் தாராபுரம் ஊராட்சியைச் சேர்ந்த அ.தி.மு.க., பா.ம.க. கட்சியினர் அக்கட்சியில் இருந்து விலகி செஞ்சியில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் சிறுபான்மையினர் நலன் மற்றும் வெளிநாடு வாழ் தமிழர்கள் நலத்துறை அமைச்சர் செஞ்சி மஸ்தான் முன்னிலையில் தி.மு.க.வில் இணைந்தனர். உடன் செஞ்சி ஒன்றிய பெருந்தலைவர் விஜயகுமார், மேல்மலையனூர் கிழக்கு ஒன்றியச் செயலாளர் நெடுஞ்செழியன், மாநில பொதுக்குழு உறுப்பினர் சாந்தி ஏழுமலை ஆகியோர் உள்ளனர்.

## இந்திய அரசின் அடிப்படைக் கட்டமைப்பே ஒன்றிய பா.ஜ.க. அரசால் தகர்க்கப்பட்டிருவிடது! ‘இந்தியா’ கூட்டணியை வெற்றி பெறச் செய்ய வேண்டும்! திராவிடர் கழகத் தலைவர் கி.வீரமணி - புத்தாண்டு வாழ்த்துச் செய்தியில் வலியுறுத்தல்!

சென்னை, ஜன. 3 - இந்திய அரசமைப்புச் சட்டத்தின் அடிப்படைக் கட்டமைப்பையே தகர்க்கும் ஒன்றிய பி.ஜே.பி. அரசை விழ்த்தி, ‘இந்தியா’ கூட்டணியின் ஒருங்கிணைப்புப் பிரச்சாரமும், ஒற்றுமையும் தேவை, தேவை என்று திராவிடர் கழகத் தலைவர் கி.வீரமணி அவர்கள் அறிக்கை விடுத்துள்ளார்.

அவரது அறிக்கை வருமாறு: பல சோதனைகளை இயற்கை உற்பாதங்களை ஆண்டு இறுதியில் அதிகம் தந்த ஆண்டாக அமைந்து, ஜனநாயகத்தின் எதிர்காலத்தைக் கேள்விக்குறியாகக் குதே ஒன்றிய பா.ஜ.க. ஆர்.எஸ்.எஸ். ஆட்சி! இந்திய அரசமைப்புச் சட்டத்தின் அடிப்படைத் தத்துவங்களையும், விழுமியங்களையும் விடை கொடுத்து ஒப்பியது பி.ஜே.பி. ஆட்சி! இந்த விந்தை ஆட்சியின் விளையாடல் களங்கமும், அனைத்து முற்போக்கு உலகத்தவரின் முகம் சுளிப்புக்கும், முழு விமர்சனங்களுக்கும் இடம் தந்த 2023 ஆம் ஆண்டு முடிவுக்கு வந்தது. 2024 ஆம் ஆண்டான புத்தாண்டு இன்று (1.1.2024) தொடங்கியது. இவ்வாண்டின் இன்னும் மூன்று நாளுக்கு மாதங்களில் ஒன்றிய அரசுக்கான பொதுத் தேர்தல் வரவிருக்கும் நிலையில், இவ்வாண்டு மிக முக்கியமான, மக்களின் விழிப்புணர்வின் தேவையை வலியுறுத்தும் ஆண்டாக உள்ளது!

சுமார் 100 கோடி ரூபாய் செலவு செய்து, 146 உறுப்பினர்கள் தொடர் முழுவதும் (சிலர் அடுத்தத் தொடர் வரையிலும்) ‘சஸ் பண்ட்’ செய்யப்பட்ட நிலையில், 5 சட்டங்கள் மிக முக்கிய குற்றவியல் சட்டங்கள் உள்பட, சம்பந்தமான மசோதாக்கள் வெறும் ஆளுங்கட்சியினர் மட்டுமே ஓட்டளித்து நிறைவேற்றப்பட்டுள்ள விசித்திரம் நடந்துள்ளது!

**புறியோகும் மாநில உரிமைகள்!** உச்சநீதிமன்ற நீதிபதிகள் நியமனப் பிரச்சினையிலும் சரி, தேர்தல் ஆணையத்தின் உறுப்பினர்கள் போன்ற (ஜனநாயகக் காப்புப் பிரச்சினை) உறுப்பினர்கள் நியமன முறையிலும், அதன் ஆணைகளுக்கு நேர் எதிர்த் தலையாட்டை பா.ஜ.க. ஆட்சி எடுத்து, தானடித்த மூப்பாகவே நடந்துகொண்டுள்ளது!

**மாநில உரிமைகள் அன்றாடம் பறிபோகும் பரிதாபம்!** எதிர்க்கட்சிகள் மட்டும் பாயும் அமலாக்கத்துறை, வருமான வரித்துறை, சி.பி.அம். போன்றவை! ஊடகங்கள், ஜனநாயகத்தின் நான்காவது தூண், கலகலத்துப் போகும் அளவுக்கு அச்சுறுத்தப்பட்டு, அவர்களின் எண்ணப்படி நடக்கும் நிலை! எதிர்க்கட்சிகள் ஆளும் மாநிலங்களில் ஆளுநர்களை அரசியல் ஏவுகணைகளாக்கி, அவ்வாட்சிகளை நடைபெறும் நடத்தவிடாமல் முடக்கும் வீரதை! எல்லாம் ‘ஜம்லா’ தானா? தேசியப் பேரிடர்



போன்ற நிலையில், நிவாரணத்தை அள்ளி வழங்க வேண்டிய நேரத்தில், கிள்ளியும் தருவதற்கு மனு போட்டுக் காத்திருக்கும் மாநில அவலங்கள், இப்படி எத்தனை எத்தனையோ! கொடுத்த வாக்குறுதிகள், விலைவாசி, வேலை வாய்ப்புத் தரும் திட்டங்கள், மக்கள் நல உதவிகள் எல்லாம் ‘ஜம்லா’ கம் மாப் பேசு இப்படி ஓர் ஆட்சி, ஆர்.எஸ்.எஸ். பா.ஜ.க. ஆட்சி, மீண்டும் 2024 தேர்தலில் வெற்றி பெற்றால், அத்துடன் ஜனநாயகக் காணாமற்போய்விடும் என்பது கல்லின்மேல் எழுத்து!

**இராமர் கோவில் திறப்பின் பின்னணி?** இப்போதோ ஹிந்து ராஷ்டிரக் கொடியை ஏற்று கிறோம் என்று உலகிற்குக் காட்டிடவும், வாக்குகளைத் திரட்டிடவும், அதிநுட்ப ருப்தியில் இருக்கும் மக்களை மயக்கவே இராமர் கோவில்! எனவே, தமிழ்நாடு போல், ‘இந்தியா’ கூட்டணியை வெற்றி பெறச் செய்ய பொறுப்புடனும், கவலையுடனும் கூடிய ஓர் ஆக்கபூர்வ செயல்முறைத் திட்டமாக விட்டுக் கொடுத்து, வெற்றி வாய்ப்புகளையே ஒரே இலக்காகக் கொண்டு வேட்பாளர்களை, பா.ஜ.க.வுக்கு எதிராக நிறுத்தும் திட்டத்தை ‘இந்தியா’ கூட்டணி உருவாக்குதல் அவசரம், அவசியம்! 2024 இல் முக்கிய முன்

துள்ளார். **பார்சாருக்கு ஒத்துழைப்பு!** மேலும், குடிபோதையில் வாசனம் ஓட்டுவது, இரவு நேரங்களில் தேவையில்லாத வகையில் வெளியே சுற்றுலா நிகழ்வுகளை பொதுமக்கள் பல குறைத்து கொண்டதற்கும், காவல்துறையினருக்கு முழு ஒத்துழைப்பு கொடுத்ததற்கும் போலீஸ் கமிஷனர் பாராட்டு தெரிவித்துள்ளார்.

2023ம் ஆண்டு புத்தாண்டு கொண்டாட்டத்தின் போது, குடிபோதையில் வாசனம் ஓட்டியதாக மாநகர காவல்துறை 252 பேர் மீது வழக்கு பதிவு செய்தது. அதேபோல், பொதுமக்களுக்கு இடையூறு ஏற்படுத்தி அதிவேகமாக வாகனம் ஓட்டியதாக 24 பேர் மீது வழக்கு பதிவு செய்யப்பட்டது. மேலும், ஆபத்தான முறையில் பைக் ரேசில் ஈடுபட்ட 22 பேரை போலீசார் கைது செய்து மொத்தம் 276 வாகனங்கள் பறிமுதல் செய்யப்பட்டது குறிப்பிடத்தக்கது.

## சிறப்பான முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கையால் சென்னையில் ‘உயிரிழப்பு இல்லா புத்தாண்டு’

ஒத்துழைப்பு வழங்கிய பொதுமக்களுக்கு - காவல்துறை ஆணையர் சந்தீப் ராய் ரத்தோர் பாராட்டு!

சென்னை, ஜன. 3 - இந்த ஆண்டு புத்தாண்டு கொண்டாட்டத்தின் போது எந்த வித அசம்பாவிதங்களும் நடைபெறாமல் வாசனம் நடைபெறாமல் தடுக்க சென்னை மாநகரம் முழுவதும் போலீஸ் கமிஷனர் சந்தீப் ராய் ரத்தோர் தலைமையில் கூடுதல் கமிஷனர்கள் பிரேம் ஆனந்த் சிங்கா, அஸ்ரா கார்க், போக்குவரத்து கூடுதல் கமிஷனர் சுதாகர் ஆகியோர் மேற்பார்வையில் இணை கமிஷனர்கள், 16 துணை கமிஷனர்கள் என 18 ஆயிரம் போலீசார் நேற்று முன்தினம் மாலை முதல் 1 ஆம் தேதி அதிகாலை வரை பணியில் ஈடுபட்டனர்.

சென்னையில் 100க்கும் மேற்பட்ட கோயில்கள் மற்றும் தேவாலயங்களில் பொதுமக்கள் சிரமங்கள் இன்றி சிறப்பு வழிபாட்டிற்கு வந்து செல்லும் வகையில் பாதுகாப்பு பலப்படுத்தப்பட்டது. மேலும், குடித்துவிட்டு வாகனம் ஓட்டும் நபர்கள், பைக் ரேசில் ஈடுபடும் நபர்கள் மற்றும் போக்குவரத்து விதிகளை மீறும் நபர்களை கண்டித்து நடவடிக்கை எடுக்க மாநகரம் முழுவதும் 420 இடங்களில் வாசனம் சோதனை நடத்தப்பட்டது. அதேபோல் இந்த ஆண்டு பைக் ரேஸ் மற்றும் வாசன சாகசங்களில் ஈடுபடாத கண்காணிக்க 25 சிறப்பு குழுக்கள் அமைக்கப்பட்டிருந்தது. இந்த குழுக்கள் எடுத்த சிறப்பான நடவடிக்கையால் பைக் ரேஸ் முற்றிலும் தடுக்கப்பட்டது. பொது மக்கள் அதிகம் கூடும் இடங்களான மெரினா, பெசன்ட் நகர் கடற்கரையில் ஏற்பாடு செய்யப்பட்ட பாதுகாப்பு நடவடிக்கையை போலீஸ் கமிஷனர் சந்தீப் ராய் ரத்தோர் நேரில் ஆய்வு செய்தார். அதேபோல் மாநகரம் முழுவதும் 420 வாசன சோதனை இடங்களையும் கமிஷனர் ஆய்வு செய்து பணிகளை விசாரவு படுத்தினார்.

ஆண்டு, ஒரு விபத்துக்களும் மற்றும் உயிரிழப்பு இல்லாத புத்தாண்டாக அமைந்துள்ளது. புத்தாண்டு கொண்டாட்டம் நடந்த பகுதிகளில் பெண்களின் பாதுகாப்பை உறுதி செய்யும் வகையில் ‘டி.ரோன்’கேமரா மூலமும், துணை கமிஷனர் தலைமையில் அமைக்கப்பட்ட பெண் காவலர்கள் கொண்ட குழுவின் சிறப்பாக செயல்பட்டதால், பெண்களுக்கு எந்த தொந்தரவுகளும் இன்றி இனிமையான புத்தாண்டாக இந்த 2024ம் ஆண்டு பிறந்துள்ளது.

எனவே ‘உயிரிழப்பு இல்லா புத்தாண்டு’ என்ற முழுக்கத்தான சரியாக முறையில் திட்டமிட்டு நடத்திய காவல்துறை உயர் அதிகாரிகள் மற்றும் காவலர்கள் என பாதுகாப்பு பணியில் இருந்து 18 ஆயிரம் போலீசார் 1500 ஊர்காவலர் படையினருக்கு போலீஸ் கமிஷனர் சந்தீப் ராய் ரத்தோர் பாராட்டு தெரிவித்துள்ளார்.

**விபத்துகளை இல்லா புத்தாண்டு!** இதனால் எந்த ஆண்டும் இல்லாத வகையில் இந்த



மயிலாடுதுறை மாவட்டம் குத்தாலம் ஒன்றியம் நக்கம்பாடி ஊராட்சியில் நடைபெற்ற முத்தமிழ் அறிஞர் கலைஞர் அவர்களின் வருமுன் காப்போம் சிறப்பு மருத்துவ முகாமை மயிலாடுதுறை மாவட்டக் கழகச் செயலாளரும், பூம்புகார் சட்டமன்ற உறுப்பினருமான நிவேதா எம்.முருகன் தொடங்கி வைத்து நலத் திட்ட உதவிகளை வழங்கினார். உடன் குத்தாலம் மேற்கு ஒன்றியச் செயலாளர் ஏ.ஆர்.ராஜா, குத்தாலம் வடக்கு ஒன்றியச் செயலாளர் கு.வைத்தியநாதன், குத்தாலம் ஒன்றியக் குழுத் தலைவர் மகேந்திரன், ஒன்றியக் குழு உறுப்பினர் சிவஞானசுந்தரிபாலு, ஊராட்சி மன்றத் தலைவர் வெண்ணிலராஜ்குமார் மற்றும் பலர் உள்ளனர்.